

講題：「這是我的愛子，我所喜愛的」

經文：馬太福音 3:13-17； 17:1-8（經文用和合本修訂版）

感謝天父，今天我們一同見證五位弟兄姊妹的洗禮，他們不但相信耶穌，並且願意在眾人面前，以行動見證相信耶穌，接受洗禮，可 16:16「信而受洗的，必然得救...」，為你們高興，也為你們感謝天父。

今天選讀的經文，馬太福音 3 章及 17 章，都有這句：「這是我的愛子，我所喜愛的」，這是兩番在天上的父向地上的耶穌說的嘉許話。

(一)太 3:17 為甚麼耶穌洗禮後，天父對耶穌說：「這是我的愛子，我所喜愛的」？

因為耶穌做得好，那耶穌做得怎樣好？

(1) 天父肯定耶穌這三十年來的表現 來 4:15；彼前 2:22

從聖經告訴我們，耶穌受洗後，接著接受魔鬼的試探，然後就出來傳道，耶穌是三十歲出來傳道的。天父對耶穌這三十年來在地上作人子，完完全全是人的表現，來一次嘉許，給予讚許，雖然在聖經記載耶穌頭三十年的事不多，不過如下其他使徒們寫下來的經文，以明白為甚麼耶穌得天父的嘉許話：「這是我的愛子，我所喜愛的」。

來 4:15「因為我們的大祭司並非不能體恤我們的軟弱，他（耶穌）也在各方面受過試探，與我們一樣，只是他沒有犯罪。」

彼前 2:21-23「你們蒙召就是為此，因為基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，為要使你們跟隨他的腳蹤。『他並沒有犯罪，口裏也沒有詭詐。』他被辱罵不還口，受害也不說威嚇的話，只將自己交託給公義的審判者。」

今天，上過洗禮班快要接受洗禮的弟兄姊妹一定知道，耶穌不但沒有「原罪」，也沒有「本罪」，他是道成肉身的耶穌，在地上過了三十年的生活，

與我們一樣，只是他沒有犯罪，所以，耶穌洗禮後，天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜愛的」。和合本聖經說：「這是我的愛子，我所喜悅的」。

## (2) 天父絕對喜悅耶穌履行義的受洗                      羅 5:18-19；羅 6:4-11

耶穌要求施洗約翰為他施洗，約翰想要阻止他，說：「我應該受你洗，你怎麼來到我這裏來呢？」(太 3:14)，因為施洗約翰知道，他自己所宣講的是「悔改的洗禮」(太 3:11；可 1:4；路 3:3)。

太 3:11 「我是用水給你們施洗，叫你們悔改；但那在我以後來的，能力比我更大，我就是給他提鞋子也不配，他要用聖靈和火給你們施洗。」

可 1:4 「照這話，施洗約翰來到曠野，宣講悔改的洗禮，使罪得赦。」

路 3:3 「他就走遍約旦河一帶地方，宣講悔改的洗禮，使罪得赦。」

剛說，耶穌沒有罪，何來悔改，那何來要接受洗禮？耶穌回答他：「暫且這樣做吧！因為我們理當這樣履行全部的義...(太 3:15)」於是，約翰就依了他，即為他受洗。

耶穌的受洗，他說理當這樣履行全部的「義」。那甚麼「義」？當時的人可能不太明白，今天，我們明白多了，因有保羅寫了羅馬書。

羅 5:18-19 「這樣看來，因一次的過犯，所有的人都被定罪；照樣，因一次的義行，所有的人也就被稱義而得生命了。因一人的悖逆，眾人成為罪人；照樣，因一人的順從，眾人也成為義了。」

這兩節經文，要說到，一次「過犯」，就是始祖亞當夏娃犯了罪，所以世人因此在罪中，帶來人人都有一死，然而，因一次的「義行」，就是耶穌的順服，被釘在十字架，為我們的罪死了，我們因此藉信得稱為義，並得永生。

耶穌堅持要施洗約翰為他受洗，像要帶出今天我們領受洗禮與他的受死的關係，這記載在聖經羅馬書 6:4-11。

羅 6:4 「所以，我們藉著洗禮歸入死，和他（耶穌）一同埋葬，是要我們行事為人都有新生的樣子，像基督藉著父的榮耀從死人中復活一樣。」

藉著洗禮歸入死，是對罪死了，而且埋葬了，就是洗禮時，進入水中的時候，我們從水裏上來的時候，好像基督藉著父的榮耀從死人中復活一樣，是要我們行事為人有新生的樣子。

耶穌這樣洗禮，天父看為美好，說：「這是我的愛子，我所喜愛的」。

今天，五位領受的弟兄姊妹，我們一定同意，我們在地上活，我們不可能如耶穌一樣，在地上活了三十年，沒有犯罪，而得天父稱許，「這是我的愛子，我所喜愛的」。不過，我們接受洗禮，接受悔改的洗禮，接受認信的洗禮，以行動表明相信耶穌，洗禮進入水時，表明要與基督同死，歸入他的死，與他一同埋葬，洗禮上來時，表明與耶穌一同復活，有新生的樣子，肯定的說，天父是喜愛的，相信天父也在說：「這是我的愛子，我所喜愛的」。

(二)太 17:5 為甚麼耶穌登山顯榮後，天父再次對耶穌說：「這是我的愛子，我所喜愛的」？

因為耶穌做得好，那耶穌做得怎樣好？

(1) 天父肯定耶穌受洗後這三年來的表現                      太 16:21-23

剛說，耶穌接受施洗約翰的洗禮後，出來傳道，到此刻，耶穌登山顯榮，大概已是耶穌傳道的尾聲，快三年了，況且，耶穌在上山前，他向門徒說，他要受難，受死與復活，不但如此，彼得不但阻止耶穌，並責備耶穌，千萬不可如此。

太 16:23 「耶穌轉過來，對彼得說：『撒但，退到我後邊去！你是我的絆腳石，因為你不體會 神的心意，而是體會人的意思。』」

和合本「體會人的意思」，是譯作「體貼人的意思」呢！

結果，耶穌在山上，當他變了形像時，有聲音從雲彩裏出來，這是天父的聲音說：「這是我的愛子，我所喜愛的」，與這個有一定關係。

個人還覺得，天父不但對耶穌懂得體會祂的心意，要嘉許，實也對耶穌這三年來在地上工作的表現作出肯定，要說：「這是我的愛子，我所喜愛的」。今天早上，主日崇拜，講道中，特別提到耶穌在世上時的勤勞，祂對門徒說：「我的食物是遵行差我來那位的旨意，完成他的工作。」(約 4:34)，這樣的說話，內中見到勤勞，勤勞是絕對好的表現。

各位領洗的弟兄姊妹，今天我們領洗了，人生路還有很長要跑，那我們已是領過洗的人了，如耶穌一樣，巴不得耶穌成為我們的榜樣，他在地上的生活工作，到他差不多人生將盡時，天父對他說：「這是我的愛子，我所喜愛的」。

我們也努力，靠著耶穌，作得勝的基督徒，過討主喜悅的生活，曉得體會神心意，巴不得，當我們人生路跑盡時，聽到天父說：「這是我的愛子，我所喜愛的」。

## (2) 天父先嘉許耶穌的「順服」作「義行」，甘願死在十架上

羅 5:18-19 「這樣看來，因一次的過犯，所有的人都被定罪，照樣，因一次的**義行**，所有的人也就被稱義而得生命了。因一人的悖逆，眾人成為罪人，照樣，因一人的**順從**，眾人也成為義了。」

耶穌受洗後，接著出去傳道，這次，是耶穌傳道到了差不多最後了，即謂他快要被人釘在十架了，而他自己在登山前預言，要受難和復活，他在山上，天父嘉許，讓人聽到天父對耶穌說的話：「這是我的愛子，我所喜愛的」。

耶穌下山後，他再向門徒，兩次預言自己要受難及復活，(太 17:22-23 耶穌第二次預言受難與復活，路 18:31-33 耶穌第三次預言受難與復活)，耶穌強調自己要受難，受害，更見耶穌的甘願順服。

保羅在腓立比書第二章說：「他（耶穌）本有神的形像，卻不堅持自己與神同等，反倒虛己，取了奴僕的形像，成為人的樣式，既有人的樣子，

就謙卑自己，存心順服，以至於死，且死在十字架上。(腓 2:6-8)」

願我們領洗後的生命，能如耶穌在地上時一樣，順服在神的手中，並願為祂作工，甚至願為祂受苦，更顯出是天父喜愛的兒女。

(三)但願我們的人生，都能如耶穌一樣，能聽到天父對我們說：「這是我的愛子，我所喜愛的」